



ARIO NACIONAL - SINDICALISTA
VALLADOLID

Libertad

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

"Desde hace ocho años nuestro régimen viene proclamando los principios básicos de su ideología: Dios, Patria y Justicia. La idea católica preside a todas las demás"

De las declaraciones de FRANCO a la United Press.

Viernes, 10 noviembre 1944 - Epoca IV - Año XIV-N.º 1940

España es neutral

Comentarios de "La Prensa", de Buenos Aires, a las declaraciones de FRANCO

Destaca el interés del concepto sobre la unidad de América

Buenos Aires, 9.—«La Prensa» comenta hoy, en su sección «Actualidad», la entrevista del general Franco con la United Press, diciendo: «En la segunda parte de las declaraciones formuladas por el general Franco, el Jefe del Gobierno español refiere de modo particular a una cuestión que por su interés se destaca sobre las demás comprendidas en el interesante reportaje: el concepto sobre la unidad de América.

Entiende el gobernante español—a su juicio muy afortunadamente— que desde el punto de vista histórico, en razón a la trascendencia que para la civilización tuvo el descubrimiento del Nuevo Mundo y en virtud de los intereses económicos y factores espirituales vinculados a aquel hecho extraordinario, América debe ser considerada como expresión indivisible, sin distinción de razas ni lenguas.

El diario añade: «Junto con las naciones de origen hispánico surgieron en el continente otras, pobladas por hombres que procedían de pueblos distintos y hablaban idiomas diferentes; pero el descubrimiento dio a España—dice el general Franco—un carácter americano que nira a los beligerantes y en las menos propicias condiciones para resistir los llamamientos, los halagos a las presiones, ha sabido mantener con firmeza la neutralidad que le dio apenas se produjo el conflicto.

Neutral se declaró España y neutral sigue, aunque para ello haya tenido que desarrollar una actividad y realizar un esfuerzo de voluntad verdaderamente extraordinarios; como excepcionales han sido las circunstancias que caracterizan a la página tercera.)

hace concebir propósitos de colaboración en el presente y el futuro.» «La Prensa» estima satisfactorias, por su clara comprensión, las afirmaciones precedentes.—Efe.

EL SENADOR YANQUI REYNOLDS CREE TAMBIEN QUE UNA FORMA DE GOBIERNO PUEDE SER BUENA PARA UN PAIS Y MALA PARA OTRO

Washington, 9.—El senador Robert Reynolds, considerado en general portavoz de la Casa Blanca en el Senado, ha dicho, como comentario a las declaraciones del Generalísimo Franco en su reciente entrevista: «A mi juicio, debemos atenernos a las normas de la Carta del Atlántico y ayudar a todo país extranjero en su aspiración a gobernarse autónomamente.»

El senador Reynolds afirmó que era opuesto cien por cien al comunismo, pero creía que la forma de gobierno que era buena para un país, no era buena siempre para otro, como había dicho el General Franco en su entrevista.—Efe.

Telegrama del alcalde de Valencia a nuestro Rvdmo. Prelado

El Excmo. y Rvdmo. señor Arzobispo ha recibido del excelentísimo señor alcalde de la ciudad de Valencia el siguiente telegrama:

«Alcalde de Valencia al excelentísimo y reverendísimo señor don Antonio García y García Arzobispo de Valladolid.

Valencia, 8, a las 12 horas. Nombre de Valencia y mi le doy las más expresivas gracias por las atenciones y cariñosas acogida. Con todo afecto le besa el anillo pastoral, Gómez Trenor, alcalde.»

El gobernador civil y jefe provincial, camarada Tomás Romojaro, habla del Congreso Agrícola

"La campaña de LIBERTAD recoge una idea proclamada por el CAUDILLO"

"DEBEN TRATARSE TAMBIEN LOS ASPECTOS GANADERO Y FORESTAL"

Poco a poco vamos colocando firmes cimientos para este propósito de acercar a la ciudad las inquietudes y las necesidades del campo. Un periódico es bastante para que la idea se extienda hasta los más remotos lugares, pero el eco en la lejania no es nada más que un sonido, apenas percibido, que muy pronto termina por dejarse de oír; por eso la precisión de una eficaz balanza que renueva los ánimos y sacuda la apatía de las voluntades; de un apoyo que pueda traducir las ideas en hechos más o menos inmediatos.

Con este deseo nos hemos acercado a la primera autoridad de la provincia en la seguridad de encontrar, no ya una buena asistencia, sino asistencia decisiva en el proyecto de la celebración de un Congreso Agrícola Castellano. Son varias las razones que defienden esta afirmación, y no es la única, por tanto, aquella a que le obligan los cargos de gobernador civil y jefe provincial. El camarada Tomás Romojaro ha probado

Hoy, viernes, tomarán posesión los cargos sindicales

EL ACTO SERA PRESIDIDO POR EL JEFE PROVINCIAL Y GOBERNADOR CIVIL

Hoy, viernes, día 10, a las siete y media de la tarde, tendrá lugar en el salón de sesiones del Excmo. Ayuntamiento la toma de posesión de los nuevos cargos sindicales recientemente electos. Dicho acto estará presidido por el Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, y a él asistirán las autoridades y jerarquías de la provincia. La entrada será pública.

Telegrama del alcalde de Valencia a nuestro Rvdmo. Prelado

El Excmo. y Rvdmo. señor Arzobispo ha recibido del excelentísimo señor alcalde de la ciudad de Valencia el siguiente telegrama:

«Alcalde de Valencia al excelentísimo y reverendísimo señor don Antonio García y García Arzobispo de Valladolid.

Valencia, 8, a las 12 horas. Nombre de Valencia y mi le doy las más expresivas gracias por las atenciones y cariñosas acogida. Con todo afecto le besa el anillo pastoral, Gómez Trenor, alcalde.»

Roosevelt ha obtenido, según las últimas cifras, 23.437.270 votos contra 20.628.444 de Dewey

El presidente tiene ventaja en 34 Estados, y los demócratas ganan puestos en la Cámara de Representantes

Nueva York, 9.—Las últimas cifras del escrutinio demuestran que Roosevelt ha obtenido 23.437.270 votos contra su contrincante Dewey, que ha obtenido 20.628.444. El presidente tiene ventaja en 34 Estados, con 407 votos electorales, y Dewey en 14 Estados, con 124 votos electorales. En Nueva York votaron en favor de Roosevelt el 72,6 por 100 de los militares residentes en la ciudad y el 60,7 por 100 de la población civil.—Efe.

LOS DEMOCRATAS AUMENTAN SUS PUESTOS

Nueva York, 9.—Los demócratas han aumentado considerablemente su representación en la Cámara de Representantes, según las últimas noticias recibidas con respecto al escrutinio.

En el Senado se registran, al parecer, pocos cambios. Las últimas cifras facilitadas son las siguientes: Senado: demócratas, 55 (antes 57); republicanos, 34 (antes 38); pendientes, 6. Cámara de Representantes: demócratas, 238 (antes 214); republicanos, 175 (antes 212); pendientes, 20.—Efe.

El ministro del Trabajo clausuró el curso en la Escuela Nacional-sindicalista de Capacitación Social

Próxima jura de los cadetes de la General de Zaragoza

Madrid, 9.—En la Escuela Nacional-sindicalista de Capacitación Social del Ministerio de Trabajo se ha celebrado esta mañana el acto de clausura de curso. Presidieron el director general de Turismo, camarada Bolín; el secretario nacional del Sindicato de Hostelería, camarada Iglesias; el director de la Escuela, camarada Guilar; profesorado de la misma y otras jerarquías. El secretario nacional del Sindicato de Hostelería pronunció una conferencia sobre «Las antiguas Asociaciones profesionales y los modernos Sindicatos Verticales». Habló sobre los antecedentes históricos y evolución de las antiguas Asociaciones profesionales en Roma en la época griega, a través de la revolución francesa y en la época actual. A continuación hizo sobre la organización sindical española, tanto en su línea político-administrativa como en su sección económica, y terminó hablando de la organización actual del Sindicato Vertical de Hostelería y Similares. Al final se cantó el «Cara al Sol».

JURARAN LOS NUEVOS CADETES DE LA GENERAL DE ZARAGOZA EL 25

Madrid, 9.—El próximo día 25 jurarán la bandera los nuevos cadetes que cursan estudios en la Escuela General Militar de Zaragoza.—Cifra.

Ataques aéreos a Alemania occidental

Londres, 9.—Hannover y otros objetivos en Alemania occidental fueron atacados durante la noche pasada por aviones «Mosquito», según se anuncia oficialmente. Todos los aparatos regresaron a su base.—Efe.

OTROS BOMBARDEOS

Berlín, 9.—Aviones anglo-americanos han bombardeado las ciudades de Moers, Homburg y Rheine, así como otras localidades situadas en el centro de Alemania, anuncia la agencia D. N. B. Durante la noche —añade— la caza alemana y la D. C. A. derribaron, según últimas noticias, dieciocho aviones adversarios.—Efe.

El gobernador civil y jefe provincial, camarada Tomás Romojaro, habla del Congreso Agrícola

"La campaña de LIBERTAD recoge una idea proclamada por el CAUDILLO"

"DEBEN TRATARSE TAMBIEN LOS ASPECTOS GANADERO Y FORESTAL"



"Trabajaremos sobre la marcha"

Poco a poco vamos colocando firmes cimientos para este propósito de acercar a la ciudad las inquietudes y las necesidades del campo. Un periódico es bastante para que la idea se extienda hasta los más remotos lugares, pero el eco en la lejania no es nada más que un sonido, apenas percibido, que muy pronto termina por dejarse de oír; por eso la precisión de una eficaz balanza que renueva los ánimos y sacuda la apatía de las voluntades; de un apoyo que pueda traducir las ideas en hechos más o menos inmediatos.

Con este deseo nos hemos acercado a la primera autoridad de la provincia en la seguridad de encontrar, no ya una buena asistencia, sino asistencia decisiva en el proyecto de la celebración de un Congreso Agrícola Castellano. Son varias las razones que defienden esta afirmación, y no es la única, por tanto, aquella a que le obligan los cargos de gobernador civil y jefe provincial. El camarada Tomás Romojaro ha probado

manes en Holanda es conocida en el mundo entero.—Efe.

Londres, 9.—Eden ha confirmado en la Cámara de los Comunes que los asesinos de lord Moyne son miembros de una organización terrorista judía

Londres, 9.—El vicepresidente del Gobierno británico, Attlee, ha declarado en la Cámara de los Comunes que «las demandas justas hechas por el Gobierno holandés contra Alemania por compensaciones de territorio» serían apoyadas energicamente por el Gobierno británico. Attlee dijo: «El Gobierno de S. M. ha recibido del Gobierno holandés un comunicado oficial en el que se reserva los derechos de Holanda para pedir como compensación por los daños y destrucciones causados por los alemanes, territorios situados junto a Prusia que podrían ser cedidos o colocados en la órbita económica neerlandesa en forma provisional o permanente. La destrucción causada por los ale-

manes en Holanda es conocida en el mundo entero.—Efe.

Londres, 9.—Eden ha confirmado en la Cámara de los Comunes que los asesinos de lord Moyne son miembros de una organización terrorista judía

Londres, 9.—El vicepresidente del Gobierno británico, Attlee, ha declarado en la Cámara de los Comunes que «las demandas justas hechas por el Gobierno holandés contra Alemania por compensaciones de territorio» serían apoyadas energicamente por el Gobierno británico. Attlee dijo: «El Gobierno de S. M. ha recibido del Gobierno holandés un comunicado oficial en el que se reserva los derechos de Holanda para pedir como compensación por los daños y destrucciones causados por los alemanes, territorios situados junto a Prusia que podrían ser cedidos o colocados en la órbita económica neerlandesa en forma provisional o permanente. La destrucción causada por los ale-

La IV Exposición de Educación y Descanso

Madrid, 9.—Se ha reunido el Jurado calificador de la IV Exposición Nacional de Arte de «Educación y Descanso». Después de examinar cuantas obras se han presentado, se seleccionará un elevado número de ellas que reúnan cualidades suficientes para, en una posterior labor de ajuilamiento, entresacar las que serán premiadas. Mañana se clausura esta IV Exposición Nacional que tan rotundo éxito ha obtenido.—Cifra.

Agasajo al ministro de Asuntos Exteriores en la Embajada de Chile

Asistieron también el ministro secretario general de Industria y el de Educación

Madrid, 9.—A mediodía de hoy se celebró en la Embajada de Chile una comida en honor del ministro de Asuntos Exteriores, don José Félix de Lequerica. A la misma asistieron, además del embajador de Chile, el ministro secretario general del Movimiento, camarada José Luis de Arrese; el de Industria y Comercio, camarada Carreras y el de Educación Nacional, camarada Ibañeta Martín; el subsecretario de Asuntos Exteriores, señor Castillo; el gobernador militar de Madrid, general More-

no Calderón; el jefe de la Primera División Acorazada, general Rada; el alcalde de Madrid, señor Alcocer; el vicepresidente de las Cortes y presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid, camarada Alfaro; don Rafael de los Casares, del Gabinete Diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores; el primer secretario de la Embajada de Chile y cónsul general de esta nación en España, don Carlos de la Barra y otras autoridades, jerarquías y personalidades.—Cifra.

Dura lucha por la posesión de Moerdijk

Prosigue la batalla en la frontera de Lorena

Quartel General del Cuerpo expedicionario aliado, 9.—El comunicado oficial del día de hoy dice: «En la isla de Walcheren las tropas aliadas han liberado Vroonwepolder. Sólo resisten unas cuantas bolsas enemigas en la isla, donde continúan las operaciones de limpieza. Se ha luchado ayer durísimamente por la posesión de los accesos al puente de Moerdijk. Hemos penetrado en las defensas de cemento armado, avanzando algo frente a una resistencia fortificada. El enemigo ha sido expulsado de un sector situado al este de Moerdijk. Cazas dispararon cohetes y caza-bombarderos atacaron ayer emplazamientos artilleros en Dunquerque y objetivos de transporte en el sector de Utrecht. Las vías férreas fueron cortadas en numerosos puntos y destruidos numerosos vehículos motorizados. Cazas dispararon cohetes atacaron una estación ferroviaria y una fábrica en Weeze, al sur de Goch y puntos fortificados al norte y al sur del bosque de Reichswald. Caza-bombarderos atacaron el núcleo de comunicaciones de Gelsenkirchen, donde provocaron gran número de incendios, puentes situados cerca de Dusseldorf y Colonia y un empalmado ferroviario cerca de Oukirchen. También fueron atacados vagones y locomotoras en el Ruhr. Aeródromos en Wiesbaden y Achenheim fueron alcanzados repetidas veces por caza-bombarderos. En el sector del bosque de Hurlgen, nuestras tropas atacan frente a mucha resistencia enemiga y avanzan lentamente al sur de Vos-



senack. Hemos ganado terreno al sudoeste de la ciudad de Hurlgen, contra fuerte resistencia. Al oeste de Schmidt procedimos a la limpieza del terreno. En el valle de Seille, nuestras unidades han ganado terreno al este y nordeste de Nancy, después de una preparación artillera, durante la mañana de ayer. Al nordeste y este de Nancy han sido liberadas las siguientes ciudades: Aulnois sur Seille, Mailly sur Seille, Fresnes en Saulnois, Malancourt, Jalaucourt, Moncourt y Bezange.

Entre Nancy y Metz, nueve puestos de Mando enemigos han sido atacados por cazas (Pasa a la página tercera.)

«Sorprenderá a algunos, pero no a quienes conozcan el mundo hispanoamericano, donde experiencias parecidas han tenido y tienen lugar entre nuestros hermanos de raza, la afirmación de que España es una verdadera democracia. Y, sin embargo, esa es la realidad: democracia orgánica, donde la suma de las voluntades individuales se manifiestan por caminos distintos a los ensayados en los pasados tiempos, pero pesando decisivamente en el Poder»

De las declaraciones de Franco a la United Press

Lea usted mañana NUESTRO SUPLEMENTO "SABADO DEPORTIVO"

Una calumnia desvanecida

Por M. CARDENAL IRACHETA

La vida social, tanto de individuos como de Estados, naciones o colectividades, está hecha en gran parte de choques y rozamientos. Estos engendran la hostilidad y la hostilidad, a su vez, la incomprensión. Y nada ayuda a la incomprensión como una falsa idea preconcebida. Así, a los españoles, buenos o malos, durante toda la Edad Moderna, por una previa hostilidad, se nos viene desconociendo. La gran nube ocultadora de lo español tiene un nombre: la leyenda negra. La leyenda negra ha impedido conocer los méritos más patentes de los españoles, la leyenda de los desfigurados, intencionalmente, los más sabidos sucesos de nuestra historia.

Esta leyenda negra, que, por otra parte, no debe dar pretexto a los españoles para defender lo indefendible ni para disculpar lo indisculpable, se formó en los siglos XVI y XVII de innumerables falsedades y exageraciones. Una de aquellas, que ahora mueve nuestra pluma, fué la calumnia que sobre la muerte de María Luisa de Orleans, primera mujer de Carlos II, corrió por Europa durante muchos años. Como dice el duque de Maura en su conocido y excelente libro "Vida y reinado de Carlos II", tres causas se juntaron para fomentar la calumnia: la pasión política, el misterio y la pasión romántica. En efecto, a comienzos de 1689 la coalición de las potencias europeas contra Luis XV solicitaba que España abandonase la neutralidad en que reposaba su decidida fuerza. El partido francés estaba sostenido, evidentemente, por la reina. El embajador francés Rébénac en ella confabulaba los vastos planes de su señor. Y esta fué la causa de que la muerte de la reina, que tan eficaz golpe dió a la política filo francesa, fuese achacada por el citado embajador a razón de Estado, a crimen político. Mucho interés tuvo la corte española en dejar claro que tal crimen no había existido, pues el rey consistió en la autopsia del cadáver real y a esta circunstancia debemos notables noticias acerca del hecho de la muerte de María Luisa de Orleans. Es tal el número de datos, noticias, referencias de médicos y personas contemporáneas, que ahora los doctores Piga y Cerro, a iniciativa de la Real Academia de Medicina y guiados documentalmente por las investigaciones del mencionado doctor de Maura, máximo conocedor de aquel siglo en España, han podido redactar un informe médico legal del caso. Informe en el que, una vez más, ha recibido herida profunda la

leyenda negra. No hubo envenenamiento. No es posible, juzgando racionalmente en vista de los copiosos y definitivos datos históricos, aceptar la tesis del envenenamiento de María Luisa de Orleans por razón de Estado, pese a la calumnia propagada por el embajador Rébénac y por los escritores franceses, principalmente por la condesa de Lafayette a comienzos del siglo XVIII, en sus "Memorias de la Corte de Francia". Y a la verdad que sentimos que aquella delicada pluma se pusiera en esta ocasión al servicio de la mentira.

La lectura de los informes que acaban de publicar los señores Piga y Cerro, así como la del capítulo XXII del citado libro del duque de Maura, no solamente nos libera a los españoles de un inmercido sambenito, sino que son, independientemente de este valor reivindicativo, placenteros de leer, por sí mismos, tan curiosas y amenas noticias con tienen. No hay que olvidar que la Historia satisface, junto a deseos más elevados, esa necesidad de curiosarse en la vida humana que es consustancial al hombre. ¿Qué causas provocaron la intoxicación y aguda gastroenteritis que se llevó a la tumba a la gentil princesa, María Luisa de Orleans? Nos las dice una relación contemporánea que conserva nuestra Biblioteca Nacional: "El miércoles, 9, pidió la merienda y merendó un plato que dicen usaban en Francia, compuesto de terrillas de ternera, sustancia de gallina y de cerne y nidieron para helarlo cuatro libras de nieve y así, helado, se lo comió, merendó también otras frías (que alguna vez solía comer, así como leche con limón, que hacía mucha admiración), comió también aceitunas de Francia, que son muy pequeñas y sin más sustancia que el adobo, que era bueno, y comió naranjas de la China, que gustaba mucho de ellas y solía traerlas en los bolsillos, como también los peros colorados agrios y los melocotones, a su tiempo, y dicen que comió barro de Chile."

Como se ve basta con lo dicho en la relación, que no hay por qué sospechar sea falsa y que coincide con otras asimismo conservadas, para que sin ser un galeno del fuste de los citados académicos se pueda diagnosticar un torzón capaz de llevarse al sepulcro a la moza más garrida.

Quede, pues, desvanecida y bien desvanecida una calumnia más sobre España.

Manifestaciones del camarada Romojaro sobre el Congreso Agrícola

(Viene de la primera página)

celebrar un Congreso Agrícola? —Me satisface que nuestros deseos sean idénticos. LIBERTAD, con esa campaña, expresa que supo recoger en todo su sentido la idea proclamada por el Caudillo. Tú sabes —continúa diciendo— que por manifiesta voluntad suya se organizó el Congreso Regional Agrícola, celebrado en Galicia; pues bien, esto no es suficiente aun para reflejar el vivo interés que Su Excelencia el Jefe del Estado siente hacia los problemas de la tierra y, más concretamente hablando, quiero que las inquietudes y preocupaciones de los campesinos se hagan públicas, disciplinándolas a través de Ponencias que sean estudiadas en Cortes, allí donde objetivamente existan cuestiones agrícolas. No digo nada nuevo al referir que vivimos en una provincia ligada en todo a los resultados de una economía agrícola; tampoco hay originalidad —por ejemplo— si afirmo que el rendimiento agrícola de Castilla no es precisamente el que puede ofrecernos con un esfuerzo mayor; esfuerzo que no ha de estar dirigido exclusivamente al aumento del cultivo de hectáreas en cantidad, sino que más bien ha de orientarse en ampliar ese rendimiento mediante la selección de cultivos y mejora, por tanto de la producción.

En la actualidad podemos apoyarnos con las cifras de recolección a la vista de lo producido en este año 1944, siempre, claro está, con la salvedad de vivir en una manifiesta anomalía, con la eon siguiente dificultad de abonos y de ganado de labor, y así tenemos que unos 13.000 vagones de trigo es la cifra total de rendimiento de la producción de nuestra provincia. Yo creo que, ajustados solamente a esa intensificación seleccionada de que antes hablaba, podría muy bien experimentarse un aumento de 400.000 quintales.

—¿Crees que deben ser ampliados los fines del Congreso? —Entiendo que no solamente ha de ser estudiado el aspecto agrícola, sino que debemos orientar el Congreso también en el análisis de otros que son complementarios a la producción. Me refiero al ganadero y al forestal. —Visto que la denominación del Congreso recoge el calificativo de castellano, ¿qué zona geográfica deberá sentirse interesada en él? —Geográficamente existe una zona muy determinada, con un mismo medio ambiente, con unos intereses comunes, donde la producción se desenvuelve con problemas iguales, aunque la riqueza sea distinta. En esta zona han de buscarse unos límites dentro de las provincias de Burgos, Salamanca, Zamora, Avila, Palencia, Segovia y Valladolid. —Y puestos a señalar detalles importantes de organización, ¿sobre qué instituciones crees que debe recaer la labor del Congreso? —Esto pienso también que se ve perfectamente delimitado por las propias institu-

ciones del Estado y de la Falange. Ahí están los jefes de los Servicios estatales representados en Agricultura, Montes y Ganadería, así como la Confederación Hídrográfica del Duero y nuestras Hermandades de Labradores y Ganaderos.

—Y como ello requiere disciplinarse bajo a unidad de mando, ¿quien cree sea el llamado a intervenir como rector? —El reciente Congreso de Galicia nos ha dado resuelto ya esto. Entiendo que, al igual que allí, debe ser el jefe provincial del Movimiento.

—¿Podríamos fijar ahora la fecha de su celebración? —No puedo contestarle más que todo se hará sobre la marcha. Quiero decir que Valladolid comenzará en seguida a ponerse en contacto con las provincias limítrofes y que hemos de procurarnos las respectivas autorizaciones.

Con unas palabras finales, el camarada Romojaro insistió en la eficacia del Congreso y también confía en el apoyo de los órganos del Estado, ya que el Gobierno frecuentemente nos ofrece pruebas de su interés en todo lo que esté relacionado con los asuntos de la tierra. Ahí están —como ejemplo— las disposiciones sobre siembras de cereales y leguminosas y esa otra muy reciente del "Boletín Oficial" sobre barbechos.

Ahora bueno es consignar una esperanza. Hemos lanzado la idea únicamente por lo que nos debemos a Castilla y a los intereses de su economía, y los labriegos prestarán el calor que el Congreso necesita. Ellos saben también que su florecimiento va unido a la espléndida labor gubernamental del Caudillo y hay quien sinceramente hablando no ha querido recordar las fatigas y las quebras agrícolas —política, social y económicamente— de los años anteriores del Movimiento.

N. G. S.

Tarjetas de abastecimiento para tres años serán repartidas en Bilbao

Bilbao, 9.—La Comisaría de Abastecimientos y Transportes procede actualmente a la confección de las nuevas libretas de racionamiento que han de empezar a regir el primero de enero y que tendrán validez durante un período de tres años, con lo que se evitará la recogida y entrega periódica de nuevas cartillas. Más de doscientos mecanógrafos, instalados en los locales de las Escuelas de Berástegui, proceden a llenar estas tarjetas y cartillas relativas a los inscritos en el censo de empadronamiento.

España es neutral

(Viene de la primera página)

terizan a esta etapa histórica. Y no es pura dialéctica, son los hechos y, sobre todo, la realidad de la no participación de nuestra Patria en el conflicto, los que demuestran la voluntad pacífica del Caudillo de la Falange y del pueblo mantenida frente a las más difíciles contingencias.

Mienten o yerran quienes conscientemente o por ligereza lanzan acusaciones sobre España.

Noblemente hemos adoptado una actitud y la hemos mantenido sin flaquear, repudiando toda sugestión y resistiendo todo intento de hacerlos enmendar la línea de conducta elegida.

Frente a esto caen por su base las versiones que presentan a España comprometida con determinado grupo de beligerantes. Por ello el Caudillo de la Falange y de España, a cuyos dotes de gobernante excepcional se debe el éxito de nuestra política de neutralidad, ha podido dirigirse al mundo y afirmar con palabras lo que está ya expresado en hechos: que España es verdaderamente honrada y efectivamente neutral.

En cuanto a presentación, como revista, sencillamente imponderable de lujo, fastuosidad y buen gusto. Decorados espléndidos sobre grandes escenarios, en los que la luz juega un papel principalísimo en infinidad de matices, cambiantes y contrastes; figuras de maravilla; numerosos conjuntos de bien disciplinados bailarines, sobre los que destacan las figuras estelares: Eleanor Powell y Fred Astaire con George Murphy como contrapunto, danzas y bailes muy graciosos y originales de concepción coreográfica y asombrosos de realización (aque, por ejemplo, del duelo zapateado), y todo ello sobre un constante fondo musical de corte moderno, agradable y melódico, de acuerdo con el aire de la película.

Y para qué vamos a hablar de la realización técnica desde el punto de vista cinematográfico! De buena, de

buenisima, todo lo que se quiera. Ahorra palabras decir que la dirección lleva el nombre de Norman Tausig y que bajo su mando todos los elementos técnicos, y su sabio empleo, adquieren el más alto grado de perfección.

PEPE LEON

El rey británico recibió a lord Templewood

Londres, 9.—El vizconde Templewood, embajador de S. M. en Madrid, ha sido recibido en audiencia por el rey ayer mañana, según se anuncia oficialmente.—Etc.

SE RESUELVEN NUMEROSOS ASUNTOS DE TRAMITE

El día 8 celebró su sesión ordinaria, en primera convocatoria, la Comisión Municipal Permanente, bajo la presidencia del camarada alcalde, Fernando Ferreiro, y con asistencia de los tenientes de alcalde, camaradas García Sánchez, Sánchez Hernández, López de Ocariz, De Huarte Jáuregui, Escanciano Martínez y Gómez Barbero; secretario accidental, señor Burgos, e interventor, señor Gárrago.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Fuera del orden del día la Alcaldía da cuenta de un moción oficial a la Corporación del fallecimiento del depositario de Fondos Municipales, don Francisco Lucas Villar, de quien hace un cauroso elogio por sus condiciones de funcionario ejemplar y pone en conocimiento de la Corporación las medidas adoptadas personalmente ante ese triste suceso, que la Corporación ratifica plenamente, haciéndose constar en acta el sentimiento del Ayuntamiento por el fallecimiento referido y que se comunicó tal acuerdo a la viuda del finado.

En relación con la desaparición del depositario municipal se acuerda dar cuenta a la Dirección General de Administración Local del fallecimiento y de la vacante para su provisión en forma legal, ratificándose el nombramiento de depositario accidental hecho por la Alcaldía a favor de don José Monreal Zarca.

Se aprueban el estado de cuentas y resumen general de la tómbola municipal que ha funcionado en las pasadas fiestas en la calle Santiago, acordándose, a propuesta de la Presidencia, conceder un voto de gracias al teniente alcalde, camarada Gómez Barbero, que ha llevado este asunto personalmente con el mejor acierto.

Se acuerda, entre los presupuestos presentados, elegir uno

Sesión de la Comisión Permanente Municipal

SE RESUELVEN NUMEROSOS ASUNTOS DE TRAMITE

de la Casa Celada, de Madrid, para la construcción de la bandera que ha de regalarse al Batallón de Intantería de Montaña, número 7, de guarnición en Zaragoza.

La Comisión Permanente queda enterada de la designación hecha por el señor jefe provincial de Sanidad a favor de don Julián Martín de Franco para cubrir interinamente vacante de una plaza de médico existente en la Casa de Socorro. También se acuerda conceder dos meses de licencia sin sueldo, para asuntos propios, al administrador de Arbitrios, don José María Revuelta, y aprobar las condiciones redactadas por la Comisión de Policía para contratar, mediante subasta, la construcción de una nave y la instalación de una caldera de vapor en el Matadero municipal.

A continuación se entra en el orden del día, resolviéndose sobre los siguientes asuntos:

DE LA COMISION DE OBRAS Y URBANIZACION

A propuesta de la misma se conceden las siguientes licencias:

A don Eleuterio San Miguel, para construir nave interior en Labradores 10 y 18; denegando su petición sobre reforma de huecos en dicho inmueble por hallarse fuera de línea y tratarse de obras de consolidación.

Se autoriza a don Wenceslao Rodríguez para construcción de entrespiso y otras obras en San Martín, 16.

Se permite a don Isaias Paredes realizar derribo en el ala derecha de la casa número 3 de la calle del Centro, denegando, en cambio, su petición de construcción de viviendas en dicho lugar por estar en contradicción con las vigentes Ordenanzas municipales de edificación.

Se autoriza a don Nicolás Izarra la construcción de escalera interior en casa situada en calle de Catorce Metros, esquina a la de la Vía.

Se conceden autorizaciones para acometer al alcantarillado a don Bonifacio Morencia, en la casa número 29 de la calle del Medio; a doña Apolonia Rodríguez, en la casa número 2 de la calle de Catorce Metros por la de Jardines, y a don Angel Platón, en la número 21 de expresada calle de Catorce Metros.

Se autoriza a doña Dorotea Suárez la instalación de cámara frigorífica en su establecimiento de Val, número 2 y a don Teodoro Muñoz para verificar similar instalación en Ferrari, 40, sótano.

Se autoriza a doña Carmen Blanco para habitar el piso principal de la casa número 1 de la Plaza del Rosarillo

DE LA COMISION DE POLICIA

A su propuesta se conceden licencias relativas a establecimientos a don Nicasio Martínez, don Pedro Sáenz y doña María Castañón.

Se autorizan los trasposos de los puestos números 67 y 54 del Mercado del Val a favor de doña Liboria Fernández y don Moisés Barajas, respectivamente.

Se concede licencia para instalar taller de torneado de madera en Dos de Mayo, 15, a don Andrés Lorenzo.

A propuesta de la misma Comisión, y en consideración a haber quedado desiertos los dos concursos celebrados para explotar la publicidad en el Estadio Municipal, se acuerda contratar directamente las superficies adecuadas para ello con las Empresas que pretendan utilizarlas a razón de sesenta pesetas metro cuadrado por año, plazo que se computará, a propuesta del camarada García Sánchez, desde septiembre de cada año a fines de agosto del siguiente, con el fin de que en dicho plazo quede incluida una temporada deportiva completa.

Se aprueba un informe de Intervención por el que se regula la pensión de jubilación de don José Sanz Sato; otro de la misma oficina sobre reconocimiento de un quinquenio al inspector veterinario don Francisco Alonso, y un tercero sobre abono del impuesto de utilidades a varios empleados poseedores del título de familia numerosa.

Es aprobada orden de pago del Instituto Nacional de la Vivienda destinada a cubrir el importe de varias certificaciones de obras realizadas en las viviendas protegidas por un importe de 2.420.000 pesetas.

Finalmente son aprobadas varias relaciones de suministros a instancias de altas y bajas en el padrón de habitantes.

La guerra en el Oeste

(Viene de la primera página)

bombarderos, que apoyaban a nuestras tropas; en el sector al este de Pont-a-Mousson fueron bombardeados empalizadas, artilleros y concentraciones de tropas. Al norte de Baccarat, el enemigo ha sido expulsado de Niveville. Hemos avanzado algo al oeste de Saint Die y hemos tomado el pueblo de Les Baroques. Han sido rechazados varios contraataques enemigos en los Vosgos, al sudoeste de Gerardmer. Ocho aviones enemigos fueron derribados y dos destruidos en tierra, durante las operaciones efectuadas ayer por la aviación táctica. No han regresado siete aparatos aliados. Durante la mañana de ayer, bombarderos pesados atacaron una fábrica de gasolina sintética en Homberg (cuenca del Ruhr). Cazas escoltaron a los bombarderos y efectuaron vuelos de hostigamiento. No regresaron de esta operación un bombardero y un caza.—Etc.

COMUNICADO ALEMAN

Gran Cuartel General del Führer, 9.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«Los valientes defensores de la cabeza de puente de Moerdijk rechazaron ayer todos los intentos de las formaciones blindadas enemigas de romper nuestras líneas y cercar a nuestras tropas en el Mosa. En el frente de Holanda, el adversario utilizó importantes fuerzas aéreas de bombardeo. En el sector situado a ambos lados de Aquigrán aumentó el fuego artillero enemigo y el de las granadas lanzanleblas. Como en el día anterior, fracasó un ataque enemigo contra Wuerslem. Nuestros carros y granaderos continuaron la limpieza del sector de Kommerscheidt. Fueron rechazados los contraataques de varios batallones norteamericanos; el adversario sufrió pérdidas muy elevadas, a pesar de estar apoyado por la aviación. Han sido hechos numerosos prisioneros. Soldados alemanes fueron liberados de su cautividad.

La batalla defensiva en la frontera de Lorena, entre Pont-a-Mousson y en el canal que une el Rin y el Marne, prosigue en una extensión de cincuenta kilómetros. Gracias a la tenaz resistencia de nuestras tropas, las divisiones norteamericanas sólo pudieron infiltrarse en algunos sectores en nuestro campo principal de batalla. En

LETRAS DE LUJO

Cristianamente, como había vivido, falleció ayer en nuestra ciudad la distinguida señora doña Gloria María Fernández de Gamboa y Berenguer de Pínto, condesa de Añorqa, conde de las MM. Cristianas y de Nuestra Señora de las Angustias.

La distinguida personalidad y excelentes virtudes personales de esta virtuosa dama, la granjearon el aprecio de numerosas amistades, por lo que su muerte se recuerda en nuestra ciudad con general dolor.

A los numerosos sentimientos de pésame que sus familiares están recibiendo unimos el nuestro muy sentido.

Pronósticos para el domingo día 12 RESULTADO FINAL DEL ENCUENTRO Zamora Valladolid RESULTADO EN EL PRIMER TIEMPO Zamora Valladolid AUTORES DE LOS TANTOS Remite Domiciliado en Calle num Firma

Toros

ARRUZA DESTINARA SUS PRIMEROS INGRESOS EN LA PLAZA DE VALENCIA PARA LA FAMILIA DEL NOVILLERO MANOLO CORTES

Valencia, 9.—El apoderado del torero mejicano Arruza, don Andrés Gago, que también lo era del infortunado novillero Manolo Cortés, ha dirigido una carta al crítico taurino del periódico "Levante" en la que le dice que Arruza destinara los honorarios íntegros de la primera corrida que toree en Valencia para la madre de Cortés. Además, el señor Gago recabará de la cuadrilla y del mozo de espadas del diestro mejicano que no cobren nada en dicha corrida, lo mismo que hará él, a fin de que las 50.000 pesetas que cobra Arruza sean íntegras para la familia de Cortés. Ha manifestado también que en Sevilla pasan de 6.000 las pesetas recaudadas con idéntico fin, y expresa el deseo de que la cantidad total se emplee en una casa que sirva de vivienda a la familia del infortunado diestro, y lo demás que se recaude se utilice para montar algún negocio.—Cifra.

cine

En Calderón

«LA NUEVA MELODIA DE BROADWAY»

Es necesario partir de un hecho: que esta película no es ni pretende ser otra cosa que una revista musical. Y ya se sabe lo que es esto y, por consiguiente, lo que se va a ver y oír: música de "jazz" a todo pasto, baillables y "tap dance", vistosos conjuntos, decorados fastuosos, derroche de vestuarios lujosos—aunque el derroche no sea, precisamente, de tela—, maravillas de luz y... en fin, eso. No pueden llamarse a engaño los que esperen o exijan otra cosa, y se quejen luego de que hay muchas canciones y muchos baillables.

Efectivamente, los hay engarzándose sobre una levisima trama de amor y amistad que se desarrolla en un ambiente de teatro. No obstante esa levedad argumental, los tipos que en ella juegan están bien concebidos, bien vistos y contruidos; hay situaciones francamente graciosas y el diálogo, con bastantes ocurrencias felices, es suficientemente ágil y entretenido.

En cuanto a presentación, como revista, sencillamente imponderable de lujo, fastuosidad y buen gusto. Decorados espléndidos sobre grandes escenarios, en los que la luz juega un papel principalísimo en infinidad de matices, cambiantes y contrastes; figuras de maravilla; numerosos conjuntos de bien disciplinados bailarines, sobre los que destacan las figuras estelares: Eleanor Powell y Fred Astaire con George Murphy como contrapunto, danzas y bailes muy graciosos y originales de concepción coreográfica y asombrosos de realización (aque, por ejemplo, del duelo zapateado), y todo ello sobre un constante fondo musical de corte moderno, agradable y melódico, de acuerdo con el aire de la película.

Y para qué vamos a hablar de la realización técnica desde el punto de vista cinematográfico! De buena, de

EN ROXY

ESTRENO DE «CAVIAR PARA SU EXCELENCIA»

El intento de pretender originalidad e interés en literatura o en cine a base de asuntos manidos y vulgares, resulta siempre difícilísimo a no coincidir en el intento una serie de condiciones de excepcional importancia.

Por esta razón, "Caviar para su excelencia", con el propósito expresado y sin esas circunstancias extraordinarias no pasa de ser un intento frustrado, pues el tema de la explotación de la personalidad de un político y la negativa del suplantedor a abandonar su puesto, constituyéndose en dictador de los que le llevarán a la aventura, no tiene originalidad ninguna, y si ésta aparece en la resolución de alguno de los incidentales planteados, es de una forma tan absurda y fuera de la lógica del asunto, que en lugar de valorar la película, desquician su línea argumental.

Por otra parte, el desarrollo del asunto, llevado de una forma poco hábil y con manifiesta machaconería, da motivo a que la acción sea muy lenta, con lo que la película se hace pesadísima, perdiendo el escaso interés de su trama.

Los elementos técnicos logrados en sus diversas manifestaciones y la buena interpretación no son suficientes para suerter la vulgaridad y pesadumbre del asunto, por lo que esta película, de la que podía haberse sacado gran partido, queda en un intento frustrado.

MARPE

"La Unión y El Fénix Español" Compañía Española de Seguros Fundada en 1864 SEGUROS de Incendios, Transportes, Cosechas, Accidentes, Vida, Robo Subdirector en Valladolid José Mosquera Pérez GENERAL MOLA, 1. (Edificio propiedad de la Compañía) Teléfono 1919 Apartado de Correos, número 8.

CRONICAS INTERNACIONALES DE Libertad

Crónica de Lisboa

Se habla de una entrevista en Londres de Roosevelt-Stalin-Churchill

Los emigrados en Lisboa esperan la mayor tranquilidad de sus países

Lisboa. — Uno de los dramáticos espectáculos de la guerra reflejado sobre esta zona peninsular, fué aquel torbellino de fugitivos que en 1940 desembarcaron en Portugal a través de España con la mirada puesta en América, una mayoría de los cuales lograron, en efecto, cruzar el Atlántico, muchos se quedaron y en general siguen aquí, aun cuando en los días de la liberación de París mucho se habló de que quien más quien menos se disponía a regresar a Francia, Bélgica, etc., a medida que fuesen liberadas.

Sin embargo, el tiempo ha ido pasando y aquí continúan, en espera sin duda de que sus países recobren una mayor normalidad. En cuanto a los que de América se refieren, tampoco muestran gran prisa en emprender su regreso y hasta parece ser que la mayoría de por allá se quedará definitivamente.

De tantos centenares, hasta miles de personalidades que se fueron, apenas alguno más que el doctor Voronoff ha regresado. Sin embargo, hoy llegó a Lisboa otra figura más, que aunque no por sí misma, tiene, sin embargo, por razón familiar, renombre de máxima actualidad: Laura Mc. Arthur, hija del general que es hoy el héroe de Norteamérica en el Pacífico y que a la guerra en aquella parte del mundo viene ligado su nombre más que ningún otro militar de los Estados Unidos. Los que han visto a Laura Mc. Arthur en uno de los hoteles de Lisboa nos la describen con cabello negro y rostro anguloso como el del padre. Vino embarcada y está aquí camino de París, porque su marido es el segundo secretario de la Embajada de Norteamérica, cargo que ya ocupaba hace cuatro años. Los Mc. Arthur deben estar bastante ligados a la diplomacia norteamericana, porque en los tiempos de Pétain recuérdase haber visto en Vichy como funcionario de la Embajada también a un sobrino de Mc. Arthur que luego vino a Lisboa en un grupo de diplomáticos aquí canjeados.

La presencia de Laura Mc. Arthur y las actuales operaciones del Pacífico, de donde se anuncia que miles de aviones van a emprender contra el Japón una gran ofensiva, hacen que aquí se recuerden las múltiples facetas de la personalidad del padre; así, por ejemplo, que Laura es la hija del matrimonio anterior del general, quien ahora tiene otra hija, la segunda de la actual esposa, a la que conoció en un hotel de Manila y con ella allí se casó. Que en Manila también está enterrada la madre de Mc. Arthur. Esto en cuanto a detalles familiares del general. Como militar se evocan los tiempos en que Méjico combatió contra Pancho Villa y más tarde actuó en Filipinas contra los nativos de aquellas islas, por lo cual en los medios burocráticos de Washington le valió el apodo de "general del ejército bambú". Nadie pensaría entonces que aquel mismo general dirigiría, andando el tiempo, la más gigantesca batalla en el Océano y que esa guerra sería de vida o muerte para los Estados Unidos.

Fracaso de los intentos rusos al sudeste de Budapest

Impetuosos contra ataques alemanes en Mezcekoeveds

Gran Cuartel General del Führer, 9.—El Alto Mando alemán comunica: "A orillas del Danubio y al sudeste de Budapest y al norte de Szolnok fracasaron los ataques de las formaciones soviéticas. La defensa antiaérea germanohúngara y la acción de bombardeo han tomado parte eficazmente en los combates que se desarrollan al sudeste de la capital húngara. El adversario, que había avanzado hasta el sector de Mezcekoeveds, ha sido contenido por los impetuosos contraataques realizados por nuestras tropas al norte de Tisza Medio. En los demás sectores del frente, hasta el golfo de Riga, la actividad de combate fue mínima.—Efe.

EXITO ALEMÁN

Berlín, 9.—La ofensiva rusa contra el grupo de Ejército

del Norte ha sido suspendida momentáneamente, afirma el «Voelkischer Beobachter». La combatividad y la decisión del mando alemán y de sus soldados ha logrado un éxito tanto más notable cuanto que la situación de este grupo de Ejército es abastecida solamente por vía marítima y no ha sido fácil ante la ofensiva rusa. Idéntico éxito defensivo ha sido logrado ante Budapest v. como en el Norte, los rusos se ven obligados en Hungría a realizar una reorganización de sus fuerzas debido a las pérdidas sufridas.—Efe.

Ya que de Norteamérica es el tema de esta crónica, a la par que constituye la máxima actualidad de las dos últimas jornadas, finalicemos con dos noticias que de allí nos llegan esta noche: una anuncia que el ministro de Estado, Cordell Hull, que se encuentra en un Sanatorio desde hace tres semanas, será probablemente sustituido en su cargo señalándose como probables sucesores al vicepresidente Wallace; el embajador en Londres, Winant, y el subsecretario de Estado, Stettinius, este último con mayores probabilidades que los otros. También se dice que será sustituido el ministro de Trabajo.

La segunda información anuncia que la entrevista de Roosevelt - Churchill - Stalin acaso se realice en el curso del viaje de Roosevelt a París-Londres, el Mediterráneo y el Próximo Oriente, y que el encuentro tendría lugar en Londres si Stalin pudiese salir de Moscú.

LORENZO GARZA

Las "V-2" constituyen una revolución en la técnica de la guerra

Esta nueva arma es más segura y potente que la "V-1"

Berlín, 9.—Las autoridades competentes alemanas no facilitan detalles acerca de la nueva arma «V-2». Los círculos de Berlín ponen de relieve, acerca de esta cuestión, que la evolución técnica de la guerra por medio de las armas «V» constituye una verdadera revolución. La construcción de la «V-2» está inspirada en las experiencias adquiridas con las bombas volantes «V-1». La utilización de la «V-2» constituye un paso decisivo en el camino de los bombardeos a gran distancia contra Inglaterra y otros objetivos alejados.

Se puede hacer una idea precisa acerca del alcance de la «V-2»—se declara en la capital alemana—teniendo en cuenta las siguientes consideraciones:

- 1) El arma «V-2» tiene mayor dimensión y causa más estragos que la «V-1».
2) La nueva arma alemana a gran distancia puede salvar distancias mayores que la «V-1».

Se ha descubierto en Ecuador un producto para adaptar gasolina corriente a aviones

Quito, 9.—El ministro de Industria y Minas ha dado cuenta del descubrimiento de un nuevo producto que permite convertir la gasolina corriente en combustible para motores de aviación. Ha manifestado que no podía dar detalles por tratarse de un secreto militar, y añadió que después de la guerra se montarían fábricas de dicho producto.—Efe.

DIETARIO BELICO

Los preparativos de la batalla final

Entre las informaciones que recogemos hoy, he aquí la ofensiva local americana entre Metz y Nancy, con la conquista por Patton de cierto número de lugares, destacada en primer término. Anote enseguida el lector amigo los contraataques germanos en la comarca de Aquisgrán, la liquidación, según Berlín, de la sublevación en Eslovaquia, y en los Balcanes y quedará así terminado el cuadro sintético del panorama bélico.

Estamos, pues, siempre dentro de la vorágine de la guerra en una fase de operaciones circunscritas, aunque ciertamente llenas de interés. Pero en todo caso falta la armonía estratégica de ambos frentes y la acción conjugada de la ofensiva general, de lo que un rotativo muy autorizado inglés ha llamado «la prensa militar». Es probable que no se encuentre la estación meteorológica actual a propósito ni indicada para tan magna conjunción de esfuerzos. Por otra parte, las circunstancias últimas de la política interna americana evidentemente pueden haber retrasado esta coordinación. Pero una vez decidida la elección presidencial con el triunfo resonante de Teodoro Roosevelt, las cosas pueden tomar otro sesgo. Se habla ya, efectivamente, de la próxima reunión de los «tres gordos»—el propio Roosevelt, Churchill y Stalin—y es presumible que en esa reunión, cuando llegue, se convenga la ejecución de la ofensiva general aludida.

Según la Prensa neutral suiza, la posición moral de la batalla en ciernes es clara. De un lado, en Alemania, el nacionalsocialismo proclama la necesidad de resistir hasta el final. Cualquiera que fuera el curso de los acontecimientos no sería tan grave como lo que acaeciera en caso de derrota del Reich, lo que a la postre pondría el pueblo alemán, en mayor o menor parte, en manos de los bolcheviques. Por su parte, los aliados quieren una victoria militar. Pretenden evitar así, sin transigir con una rendición condicional, el prestigio que podría conservar una Wehrmacht no batida definitivamente en el campo de batalla.

V e a m o s, en consecuencia, cuáles son los elementos militares que Alemania puede alinear sobre el terreno. Calculan los aliados que la "Wehrmacht" tiene en el frente Oriental aproximadamente unas 130 ó 140 divisiones. Que en el Norte puede haber 38, desde Noruega a Finlandia. Que en Italia el número de estas unidades llegará, quizá, a 27 y que en el Oeste,

«V-1», como lo demuestran los recientes bombardeos de Inglaterra.

3) Es inútil perderse en conjeturas acerca del emplazamiento de las bases de la «V-2», construidas de manera extremadamente audaz.

4) Según se anuncia de fuente digna de crédito, el arma «V-2» tiene más seguridad que la «V-1» en lo que se refiere a la dirección de tiro. La experiencia adquirida con la «V-1» ha permitido inventar un mecanismo de dirección espacial. La eficacia de dicho mecanismo ha quedado demostrada en los mismos barrios de Londres y en las indicaciones sobre las explosiones enigmáticas que se han producido en París. También es conveniente recordar las noticias de fuente aliada, según las cuales en la retaguardia del frente del Oeste se han producido explosiones horribles que han causado gran inquietud.

5) En Alemania se espera la utilización de nuevas armas «V», subrayándose que es preciso que pase algún tiempo antes de emitir un juicio sobre la influencia de las armas secretas alemanas en el éxito militar de la guerra. Por último, declaran los círculos alemanes que con la utilización de las «V-1» y «V-2» no ha sido alcanzado todavía el avance técnico de los aliados y que, por tanto, proseguirá la marcha ascendente alemana en este aspecto.—Efe.

Berlín, 9.—La aparición de la «V-2» es el tema principal de la Prensa alemana, que publica bajo grandes titulares el párrafo del parte oficial alemán dedicado a esta cuestión. En sus comentarios, dicen los diarios que, indudablemente, no se trata de un invento total, sino de un perfeccionamiento. La «V-2»—dice por último—no puede ser eschuchada en su trayectoria y su presencia se descubre al producirse la explosión.—Efe.

Roosevelt celebrará una conferencia con Churchill y Stalin en un país mediterráneo

Nueva York, 9.—Según los círculos autorizados, el presidente Roosevelt marchará en breve a Europa, visitará Londres y París y celebrará una conferencia con Churchill y Stalin, en un país mediterráneo, antes del 20 de enero fecha en que comienza su cuarto período presidencial.—Efe.

desde Holanda a Suiza y en el norte de Francia debe de haber 60, aunque según otras referencias este número no pasa de 40. En Dinamarca hay aún más fuerzas, aunque en cuantía quizá no excesiva.

Todavía esta masa organizada es fuerte, por cuanto se ve. Ignoramos en realidad los resultados del último reclutamiento germano, si bien es de suponer que pocos efectivos disponibles haya y a n podido quedar después de nutrir los cuadros de la "Wehrmacht" y de las "SS" y "SA". También constituye un enigma la posibilidad más o menos real que exista para organizar guerrillas en el interior del Reich, frente a la invasión.

Peró con todo lo apuntado arriba cabe pensar la probabilidad de que la guerra siga su signo y ritmo actual durante algún tiempo, mientras que el plan aliado se ultima y articula y en el interin que se prepara también la acción contra Alemania.

La guerra, pues, está en espera de las batallas más decisivas, que han de serio también las mayores de la Historia.

HISPANUS

El general Yagüe, de regreso a Burgos, visitará San Sebastián

San Sebastián, 9.—De regreso para Burgos llegará mañana el capitán general de la sexta región militar, don Juan Yagüe, después de haber pasado revista a las tropas y servicios militares que guarnecen esta provincia.—Cifra.

El gran ataque norteamericano es considerado como la primera parte de la gran ofensiva

Berlín, 9.—El gran ataque desencadenado por el III Ejército norteamericano, después de intensa preparación artillera, puede ser considerado—según la Agencia DNB—como la primera fase de la gran ofensiva contra el Reich, anunciada desde hace algún tiempo por los aliados.

En las primeras 24 horas de ataque los norteamericanos no han alcanzado sus objetivos señalados para el primer día de ofensiva, cuyo centro de gravedad se encuentra a ambos lados de Pont-a-Mousson, y sus límites en la ciudad de Metz, al norte, y el canal del Rhin al Marne, al sur.

La jornada comenzó con un intenso fuego artillero que desde las cuatro duró hasta las siete. Seguidamente se lanzaron al ataque las fuerzas del general Patton, siendo recibidas por el fuego cruzado de las armas alemanas. La tierra—añade la Agencia DNB—parece temblar; los cañones lanzaban sus granadas en todas direcciones, confundiendo en el aire con los disparos de los lanza-granadas y los morteros. Mientras, los carros arrastraban su pesada mole por el campo de batalla, buscando las líneas de su adversario y sin poder contar con el

apoyo de la aviación, porque el tiempo impedía toda actividad aérea.

Los aliados tratan de romper el frente alemán en el sector que les abre las puertas del Palatinado; es decir, entre los Vosgos y Eifel, por donde Napoleón condujo sus batallones y regimientos; pero Patton tendrá que vencer grandes dificultades. Antes de alcanzar el Palatinado, el general norteamericano tendrá que romper la línea Maginot que, reformado y habilitado para las actuales circunstancias, se encuentra en poder de los alemanes. Detrás de esta línea se encuentra el sistema defensivo alemán del Oeste. No se exagera al decir que las divisiones norteamericanas sufrirán pérdidas tales—dice por último la agencia DNB—que las sufridas en Normandía parecerán ridículas comparadas con ellas.—Efe.

Berlín, 9.—En el frente de Aquisgrán es inminente una ofensiva del I Ejército norteamericano, según anuncia la Oficina de Información Internacional. Entre las fuerzas concentradas por los aliados—añade dicha Oficina—figuran siete divisiones de infantería.—Efe.

Dos semanas duró la lucha en la isla de Milos

Ahora está firmemente en poder de los alemanes

Berlín, 9.—En relación con la liberación de la isla de Milos por las tropas británicas desembarcadas, la Oficina de Información Internacional dice que después de una tentativa que duró 14 días los ingleses que habían tratado de poner pie en la isla tuvieron que retirarse a consecuencia de los violentos golpes asestados por los alemanes. Las fuerzas británicas—añade—abandonaron una importante cantidad de material. El éxito conseguido por las tropas alemanas es tanto más importante cuanto que el desembarco se hizo bajo la protección de varios porta-aviones, cruceros y destructores. Durante las dos semanas que duró la lucha estas unidades permanecieron frente a la isla.

Partiendo de porta-aviones los aparatos británicos atacaron sin cesar la isla que, además, se encontraba continuamente bajo el fuego de la artillería naval.

La defensa de la isla se hallaba dirigida por el capitán de corbeta Kuhn.—Efe.

LA ISLA ESTA POR COMPLETO EN PODER DE LOS ALEMANES

Berlín, 9.—Los ocupantes alemanes de la isla de Milos en el Mar Egeo han rechazado a los británicos después de un violento combate que ha durado dos semanas. La isla se halla ahora más firmemente que nunca en manos de los alemanes, según informa la Oficina de Información Internacional.—Efe.

Discurso de Churchill

"No debe faltar el último esfuerzo para vencer la gran resistencia que opondrá Alemania"

"En próxima conferencia de jefes aliados se planearán nuevas operaciones"



Londres, 9.—El primer ministro, Winston Churchill, ha pronunciado el siguiente discurso en el almuerzo ofrecido en la «Meson House» por el lord Mayor de Londres:

«Al echar una mirada retrospectiva a estos últimos años de guerra, no puedo sino creer que el tiempo es una medida inexacta y hasta caprichosa de la duración del conflicto. A veces parece muy largo y otras muy corto. Los grandes acontecimientos de 1943 han sido, sin embargo, superados por los del año en curso. Este año, Roma, París, Bruselas y Atenas han sido liberadas por nosotros o han sacudido por su propio esfuerzo el yugo enemigo. Todos los aliados de Hitler se han vuelto contra él.

La amenaza de los submarinos germanos está por ahora prácticamente eliminada. Hubo un mes entero en que dichos sumergibles no hundieron un sólo barco. Ese gran problema que se cernía sobre nosotros durante tanto tiempo y que a veces acaparaba toda la atención de las organizaciones de defensa inglesa y norteamericana ha sido por fin resuelto, y ahora desde el aire lueve sobre los alemanes una granizada creciente de fuego y explosiones. Por experiencia propia sabemos lo duro que es todo eso, pero puedo asegurarnos que no hemos sufrido ni sufriremos la décima parte de lo que está siendo infligido a quienes iniciaron y desarrollaron esta forma cruel de ataque.

Cuando vine a esta casa el año pasado, estaba a punto de marchar a Teherán para reunirme allí con los jefes de las grandes naciones aliadas. Ha llegado el momento, a mi juicio, de que se celebre otra conferencia tripartita, que pudiera abreviar los sufrimientos de la Humanidad y poner fin al proceso de destrucción que está causando estragos en el mundo entero. La perspectiva de poder celebrar tal conferencia ha mejorado a consecuencia de los resultados de las elecciones presidenciales en los Estados Unidos (aplausos), resultados que esperábamos impacientes el pasado martes.

Es ciertamente notable que la beranda electoral en los Estados Unidos haya podido transcurrir sin resucitar las enojosas controversias anglo-americanas de que dan cuenta los libros de historia y que han venido a parar en nuestra fraternidad de armas. (Aplausos.) Debemos guardarnos mucho de mezclarnos en los asuntos de la política norteamericana. Quiero expresar mi agradecimiento al Parlamento, a la Prensa y a los hombres públicos de todos los partidos y a los que no pertenecen a ninguno—acaso más particularmente a estos últimos—por el cuidado con que se han abstenido de toda indiscreción.

Debo expresar nuestra gratitud a los dos partidos políticos norteamericanos por la manera que han tenido de poner por encima de todo partidismo la alianza entre nuestros países y la prosecución de la guerra.

Parece casi cierto que en esta vieja isla tendremos elecciones generales en 1945, y estoy seguro de que se desarrollarán con todo el vigor vital y robusto, que pondrá de relieve las emociones políticas de nuestro pueblo, sin destruir esta maravillosa unidad en el fondo y sentido de fraternidad que ha existido desde hace largo tiempo y ha alcanzado su máximo grado en

tre los peligros de los que no hemos liberado.

Estos meses están relacionados profundamente con el futuro de nuestros dos países y estamos seguros de que la asociación futura de nuestros dos países está relacionada con la paz y el progreso de todo el mundo.»

«La retirada del enemigo a su propio territorio—prosiguió—le ha permitido formar nuevamente un frente, como lo muestra muy claramente las furiosas y continuas luchas que se desarrollan en la región del Mosela, donde los norteamericanos avanzaron con tanto vigor e ímpetu y donde ha reaparecido una dura resistencia enemiga. Fué inevitable una pausa en el avance aliado, y en los últimos meses la principal preocupación del mando supremo aliado ha sido el envío de abastecimientos y refuerzos y la reparación de los puertos, aparte de la dura lucha de que ya he hablado en el Mosela. Pero en las últimas ocho o diez semanas han sido emprendidas dos considerables operaciones por ejércitos bajo mando británico, en las cuales estaban representadas fuerzas polacas y canadienses, y participaba una fuerte proporción de tropas norteamericanas, con su acostumbrada destreza. La mayor de estas dos grandes operaciones fué la dirigida por el general Alexander, en la que ha sido vencida la terrible barrera de los Apeninos y la línea Gótica y ha llevado a los ejércitos aliados al valle del Po.» La segunda operación a que se refirió el primer ministro es la realizada en Holanda, bajo el mando del mariscal Montgomery, «que ha abierto el Escalda y que pondrá dentro de breve plazo el gran puerto de Amberes a disposición del flanco norte del ejército aliado, que se prepara ahora a penetrar en Alemania para la lucha final.»

«En estas dos operaciones, Italia y Holanda—agregó—, han sido sufridas elevadas pérdidas, en su mayor proporción por fuerzas británicas y canadienses. Estas dos importantes batallas, una en los Apeninos y la otra en el Oeste, son solamente el preludio de otras grandes operaciones que habrán de ser desarrolladas en los meses venideros. Estamos ahora en los umbrales de Alemania y las tres grandes potencias harán el máximo esfuerzo—utilizarán las mínimas partículas de fuerza que puedan recoger—para aplastar la desesperada resistencia que debemos esperar de nuestro adversario militar, hasta que quede derrotado en su guardia.

Como en anteriores ocasiones no puedo oírceiros un fruto fácil en el Continente europeo. Siempre es en la última etapa de la carrera en la que deben esperarse los máximos esfuerzos. No es el momento de descansar. Por duro que parezca después de cinco largos años de guerra, cada hombre y mujer de esta isla debe mostrar lo que es capaz de hacer y estoy seguro de que nuestros soldados en el frente no se mostrarán impotentes para este máximo esfuerzo que es necesario para coronar todo lo que ha sido logrado y, por encima de todo, para terminar lo más pronto posible esta terrible carnicería y devastación de Europa. Puedo asegurar que este es el pensamiento dominante del Gobierno de Su Majestad.

Es nuestro deber trabajar duramente—y hemos trabajado ya muy duramente—, producir amplios esquemas de mejora y avance social, hacer preparativos para el cambio de la guerra a la paz—o de la guerra en Europa a la guerra en el Japón—y nada podrá cruzarse en el camino de la prosecución de la guerra hasta sus últimas consecuencias.—Efe.